

新研发产品上市以来每月销售逾2万瓶——

米歌清酒引爆节日市场背后的密码

蛇年春节的步伐越来越近,当不少企业已经休假时,位于启东的江苏米歌酒庄有限公司却迎来了最繁忙的时刻:公司内的自动化生产线24小时不停歇生产,公司外前来拉货的汽车络绎不绝,一个个催着发货的电话成了公司销售员甜蜜的烦恼。

“新研发酿造的大瓶清酒格外受到消费者青睐,上市以来每月销售都在2万瓶以上。特别是进入1月份,每天出货2000瓶,为我们提供酒瓶的厂家都断货了。通州、启东几百家企业年会用酒都不约而同地选择了米歌清酒。”如此火爆的市场反馈让见惯大世面的公司董事长易昕也有些难抑激动之情,从破土动工到现在,米歌十年磨一剑,点燃了通城春节消费市场的一把火,这也让他对2025年的销售充满信心——米歌清酒系列产品全年销售突破100万瓶。

清酒新品引领“新食尚”

几天前,易昕收到了来自知名上市公司——欧普照明负责人发来的几张微信照片:在上海宝龙美术馆的一场文化活动现场,米歌大吟酿纯米清酒成为活动用酒。

事实上,这并非米歌清酒首次在沪引爆消费新场景。“在上海,新荣记、隆铭牛等高端餐饮店都与我们有深度合作,国产高

端清酒配上牛等高档食材,成为餐饮界的一股‘新食尚’。”米歌酒庄常务副总经理卜睿告诉我们,紧紧把握市民的消费新趋势,他们推出的1.8升容量大瓶清酒,外观时尚抢眼,吸引了不少年轻消费者购买。

在南通本地消费市场,米歌清酒更是供不应求。“尤其是启东、通州两地的餐饮企业订购火爆,90%以上都是回头客。”卜睿透露,就在本月,武汉南通商会就一次性订购了20万瓶米歌系列清酒产品;无印良品南通分公司也将米歌清酒作为答谢客户的伴手礼。

“产品上市之初,是我们努力往外推介,现在是消费者主动回购,实现了双向奔赴。”易昕告诉记者,米歌清酒上市短短3个月销售已突破6万瓶。

一手创造了大富豪啤酒辉煌的易昕,对酿酒有着难以割舍的情怀。从精酿黄酒、橡木黄酒,再到现在火爆出圈的米歌清酒,躬身酒业30多年,易昕不断创新、从未停歇,持续书写着酒类企业发展的传奇。

业内人士分析,在市场消费趋于理性的当下,酒类品牌的竞争日益激烈,消费者的喜好也正在发生微妙的变化。而米歌清酒以高性价比、时尚大气、果味幽香、入口顺滑等诸多优势抢占了市场先机,吸引了一大批“米粉”,也培养了很多真正认识清酒的消费者。

火爆的背后有三张王牌

“米歌清酒的火爆,是偶然,也是必然。”易昕娓娓道出其背后的三张“王牌”:米歌酒庄是日本酿造协会唯一的海外会员单位,是日本清酒酵母唯一的海外采购商,也是国内首家拥有日本进口碾米机的企业。

以米歌系列清酒中的佼佼者“米歌大吟酿”为例,精米步合(也叫精米度,指的是磨过之后的白米占原本糙米的比例)仅有38%,堪称达到了国内清酒的金字塔尖

水平。“我们选用的是国内品质最好的东北五常大米,通过日本进口碾米机将其外层磨掉62%,去除大米外层中的蛋白质和脂肪,仅用剩余的38%的米芯酿酒,光这一道工序就需要耗费90多个小时。”易昕介绍,他们选用的是日本进口的9号清酒酵母,这也是高级清酒的专用酵母,其酿造出来的清酒具有特定的花香和果香。

整个清酒的研发周期长达3年,前后需要经过81道复杂的工序,无论是原料的选择还是生产流程的控制,都做到了精益求精。”米歌是国内第一家企业生产出大吟酿清酒的企业,用“极致的考究”来形容米歌清酒酿造过程一点也不为过。

由于品质出众,米歌连续两年荣获国际葡萄酒(中国)大奖赛金奖,去年又顺利进驻南通中心枫叶小镇奥特莱斯南通名品店,并成功亮相第七届中国国际进口博览会。但这些都不是易昕所看重的,“金杯银杯不如消费者口碑,这也是米歌清酒可持续发展的保障。”易昕透露,针对启东毗邻上海的区位优势,地处启东的米歌酒庄即将开启一项新计划:针对来启旅游的沪上游客,利用“五一”、国庆等假期,推出米歌艺术节、樱花节、桂花节等系列文旅活动,让更多游客带着手机来米歌酒庄打卡、品酒。

一群年轻人为梦想奋斗

线下销售市场持续升温,线上销售平台也火爆开启。“我们在京东、抖音都有官方旗舰店,会定期推出一些原创视频,用好玩有趣的表达方式,吸引更多消费者成为忠实的‘米粉’。”毕业于美国纽约大学的“95后”硕士顾晓目前负责米歌电商平台的运营和外宣工作,她说,能够利用所学知识,全身心地投入到一个国产原创清酒品牌的打造,令她非常自豪。

在米歌酒庄,一群有梦想的年轻人在各自不同的岗位上,为打造一款具有南通本土DNA的知名清酒品牌而奋斗。

自米歌清酒开启研发以来,毕业于江南大学发酵工程专业的王郁杨都没有回过几趟家,“我在通州,公司在启东,为了节省时间,我一般住都在公司。”三年来,王郁杨用实际行动诠释了“匠心”二字的真正内涵。

三十出头的张富君是米歌酒庄连续多年的销售冠军。“每天都在跑销售,有时忙得连饭都顾不上吃。虽然很累,但很有成就感。”这位山东籍新南通人开心地说,大学毕业后自己最成功的两件事,一是为了爱情落户启东,二是和米歌共同成长,他今年的目标是个人销售10万箱,在“第二故乡”打拼出一番事业。

为了冲刺春节前的销售高峰,米歌酒庄推出“全员销售”策略,技师顾鹏成为积极的响应者之一。“我在公司负责电气机械等方面的维修,这次我向同学朋友推荐了米歌清酒,没想到一下子就销出了几百箱,让我的干劲更足了。”

公司副总经理王建勇早已事业有成,他依然坚持带领奋战在开拓上海市场的第一线。

“这群充满激情、坚守岗位、追逐梦想的年轻人是我们公司发展的最大财富。”也正是这群敢打敢拼的年轻人给了易昕打造一个叫响全国的消费品牌,再创一个新时代“大富豪”的底气,“我们计划再投资5000万元,开发小瓶气泡清酒等更适合年轻消费群体的特色产品,让更多中国人喝得起国产高性价比的品质清酒。”

本报记者 叶国 冯启榕



三越中药成功入围首批“数字三品”应用场景典型案例——

“慢郎中”搭上数字化“快车道”



“如果没有特殊要求,您可以先回家,预计下午5点前就能收到熬好的汤药。”23日上午,患者陈女士在南通中医院问完诊开具药方后,留下地址、电话。当天下午,顺丰快递就将煎制好的一大袋中药液配送到陈女士家里。谈起取药新体验,陈女士说:“就跟网购一样方便快捷。”

随着中医养生的流行,中药调理正在被越来越多人接受,然而如今快节奏的生活,医生开药、药房抓药、浸泡药材、一轮又一轮煎药……传统印象里,一剂治病的中药良方,总需要“急不得、慢慢熬”,这无疑又让很多想用中药调理的人望而却步。可如今,借助互联网、物联网等技术,昔日的“慢郎中”搭上了数字化“快车道”,跑出中医药“加速度”。

近日,工信部公示了首批2024年“数

字三品”应用场景典型案例名单,南通三越中药饮片有限公司申报的“智慧中药煎配中心质检追溯”成功入围典型案例,这是南通唯一入选的企业。

上传处方、无须等待、配送到家……新春佳节前夕,记者深入南通三越中药饮片有限公司,探访智慧煎配中心,在这里,一场“智改数转”革命正悄然改变这家传统中药制药企业的面貌,为制造业的转型升级注入新的活力。

走进宽敞明亮的智能车间,配药、泡药、煎药、包装……现场一片忙碌,电子大屏上滚动着多个合作医疗机构转来的中药处方。

“智慧煎配中心通过医院专网与煎药系统连接,处方在云端传送后,会由专业中药师人工审核核处方,以保障合理用

药。”总经理吴慧峰介绍道,复核后,煎配中心会按序泡药、煎煮、包装、成品复核、发货,整个流程约三个小时。

“像这份中药处方,患者需每日服用一剂,一剂分两次服用。通常情况下,同城患者上午就诊,当天下午5点左右即可收到煎制好的中药,异地患者第二天就能收到煎制好的中药。”吴慧峰说,公司将传统中药煎药与现代信息技术结合,看中医也能享受到“最多跑一趟”的服务。患者无须在医院轮候取药或在家煎药,节省了大量时间和精力。

“滴滴、滴滴……”来到煎药中心,浓郁的中药气息扑面而来,300台智能煎药机正在运转。“这些智能煎药机每天能处理超2000人次的煎药需求,相较于传统的人工煎药方式,效率提升了10倍。”吴慧峰告诉记者。

车间里,此起彼伏的提示音从智能煎药机里发出。“这台机器负责浸泡和煎煮。”顺着吴慧峰的手指看去,智能煎药机将煎煮好的药液送至贴标包装一体机,一袋袋包装好的中药汤剂陆续从生产线上“走”下来。

智慧让煎药过程更规范,标准更统一。

吴慧峰介绍,以煎药的加水量为例,以往主要靠药师估量,根据药物质地和个人经验加水,导致药液存在色差或浓度差异。信息化管理不仅提升了工作效率,还确保了中药调配的准确性和稳定性。

与此同时,一名工作人员正在核对患者“订单”。来自各医院的电子处方,在这里均会生成专属身份证件,一码一方,扫码即可查验处方“身份信息”。每一张共享处方单上,都有对应的配药条形码、发药二维码和配送单号等信息。从接方到送出,工作人员会使用扫描设备对每一个环节进行扫码录入,实时、精确捕捉生产过程中的各种数据。

“患者可通过公众号或小程序实时查询订单状态、详细了解煎药的每个步骤,无须前往医疗机构询问。”吴慧峰说。

“以前‘人等药’,如今‘药等人’。追溯系统不仅让群众看中医、用中药更便捷,还可对煎煮所使用的各味药材全程溯源,‘一药一码’让患者吃上‘放心药’。”市民陈女士深有感触,智慧煎配中心给群众带来实实在在的便利。

本报记者 陈璟 吕雪琦

我市推出春节稳岗留工六项举措

(上接A1版)

同时,鼓励人力资源机构开展劳动力供给,“春风行动”期间为企业新引进5名以上员工且办理社会保险参保缴费满3个月的,按每人不低于500元的标准给予机构推荐就业奖励;实施“点对点”送工返岗,对本市企业或人力资源机构组织5人以上外地员工来通就业或返岗就业,省外劳务协作基地输送外地员工来通就业或返岗就业的,按不低于包车费用的50%给予交通费补贴。

为鼓励失业人员积极求职,我市将在“春风行动”期间,对在本市进行了失业登记的人员,给予一次性话费充值30元的求职补贴。此外,阶段性降低失业保险费率至1%,稳岗返还等稳岗政策,也将延续实施,支持用人单位稳定岗位、吸纳就业。

据介绍,为切实开展好“春风行动”,我市人社部门已在全市范围内组织开展了2025年度企业用工需求调查,覆盖1.2万余家各类企业。在此期间,全市将通过现场招聘、网络招聘、直播招聘等形式,举办约230场招聘对接活动,发布约12万个就业岗位,加强人力资源引进,保障我市企业全年用工需求。其中,仅正月就会有百余场招聘,确保天天有岗位、周周有招聘。

安全用妆,点“靓”美好生活 市场监管部门提醒:选购化妆品,记住这些要点!

爱美之心,人皆有之。化妆品已经成为人们扮靓自己必不可少的物品,种类也越来越令人眼花缭乱。但因选购、使用不当,导致“美颜”变“毁脸”的“翻车事故”也层出不穷。

化妆品是指以涂擦、喷洒或者其他类似方法,施用于皮肤、毛发、指甲、口唇等人体表面,以清洁、保护、美化、修饰为目的的日用化学工业产品。我国《化妆品监督管理条例》将化妆品分为特殊化妆品和普通化妆品,其中,用于染发、烫发、祛斑美白、防晒、防脱发的化妆品以及宣称新功效的化妆品为特殊化妆品。

俗话说“一白遮三丑”,美白类化妆品在市面上种类繁多。一些不法厂家可能在美白类化妆品中违规添加汞、铅、砷等化妆品安全技术规范》中规定的有害成分或是糖皮质激素、抗生

素等药用成分,以追求提升美白效果,迷惑消费者,谋求不正当利益。添加这些物质虽然可能会具有“立竿见影”的美白效果,但是使用后很可能危害消费者健康安全。例如,激素可能引起严重的过敏反应或使皮肤产生白斑;糖皮质激素可能导致依赖性皮炎;汞、铅等重金属物质可能引起器官功能损伤等。

因此,消费者在选购化妆品前,首先应该对自己的肌肤有一定了解,从实际情况和需求出发,选择适合自己的化妆品。选购化妆品时,要选择正规渠道购买,确认产品合法。化妆品应经注册或备案后方可上市销售,消费者需核对产品销售包装上标注的特殊化妆品“注册证编号”或普通化妆品“产品执行的标准编号”,必要时可登录国家药品监督管理局网站查询产品注册或备案信息。购买产品时,应要求商家提供发票或电脑小

票,并在上面注明购买化妆品的名称、生产厂家和生产批号等信息。

一些化妆品使用后可能出现水痘、红斑、丘疹、红肿等不良反应。市市场监管局建议,消费者在购买前先试用,取少量产品涂抹在耳朵后面或前臂屈侧处,确定没有刺激或过敏后再购买。使用时应当仔细阅读化妆品标签,严格按照储存要求存放化妆品。如果发生化妆品不良反应,要牢记“一停二清三就医四报告”:一要立即停用所使用的化妆品;二要立即清理使用部位上的残留物;三是必要时应及时就诊;四要在就诊时带上所使用的化妆品及外包装,必要时做皮肤斑贴试验等辅助检查,同时配合医生上报化妆品不良反应报告。

特别提醒:化妆品不是药品,主要发挥清洁、保护、美化等

功能,其作用较为缓和,一般不可能速显成效。人体皮肤的生理代谢周期是28天,消费者要遵循科学,警惕虚假夸大宣传,不要轻信短期迅速美白的“神话”,以免使肌肤变得敏感和脆弱。如果发现未注册或未备案化妆品,应及时向当地药品监督管理部门投诉举报。

